

开封劳教学员“冲凉死”案宣判

涉案民警获刑一年半

□据 中原网

开封劳教学员“冲凉死”一案，近日经开封市两级法院审理，作出终审裁定。法院认定，杨剑伟明知劳教学员穆大民年迈体弱，且患有严重高血压疾病，在天气寒冷且不具备洗热水澡条件的情况下，指派他人给穆大民洗澡，造成被害人因洗冷水浴诱发脑出血后死亡，其行为已构成滥用职权罪。法院判处杨剑伟有期徒刑1年零6个月。

劳教所民警被诉滥用职权

今年4月13日，开封市劳教所劳教学员穆大民“冲凉死”事件经媒体披露，引起多方关注。随后，开封劳教所民警杨剑伟因涉嫌渎职被刑事拘留。9月7日，此案在开封市顺河回族区人民法院开庭审理，杨剑伟出庭受审。

顺河回族区人民法院经审理认定：2008年3月14日清晨6时许，60岁的穆大民与同宿舍的管教学员发生矛盾，遂找值班管教干部杨剑伟反映。被告人杨剑伟闻到穆大民身上有异味，明知其患有高血压疾病，在天气寒冷，所内不能洗热水澡的情形下，指派管教学员李大迎给穆大民洗澡，致使穆大民昏迷倒地，被送往河南大学淮河医院接受治疗。医院诊断为：左侧外囊区脑出血、右侧基底节区脑梗、原发性高血压病Ⅲ级。医院建议手术，穆大民家属要求保守治疗，并于3月17日放弃治疗签字出院，3月19日，穆大民在家中死亡。

开封市第一人民医院《关于穆大民因高血压脑出血死亡的分析意见》及开封市人民检察院检验鉴定书《穆大民死亡原因法医学分析意见书》认为：冷水浴可导致血压升高，是穆大民本次脑出血的诱因；如坚持正规系统治疗，穆大民有存活的可能。

顺河回族区人民法院据此认为，被告人

杨剑伟的行为已构成滥用职权罪。法院一审判处杨剑伟有期徒刑1年零6个月。

被告人上诉，二审维持原判

杨剑伟不服，上诉提出其没有犯罪故意，没有滥用职权，其行为与被害人死亡没有因果关系等，请求改判无罪。

开封市中级人民法院审理查明的事实、证据与原判相同，对原判认定的证据予以确认。法院认为，被告人杨剑伟身为劳动教养管理所国家机关司法工作人员，负有管理、教育劳教学员的职责，但杨剑伟在履行职务过程中，不是依法科学管理劳教学员，而是不认真履行职责，未尽到应尽的义务，致使被害人发病死亡，其行为已构成滥用职权罪，依法应予惩处。

开封市中级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。

周口沈丘花炮厂爆炸

当地政府拒绝提供伤亡人员名单

□据 中新网

11月27日下午，几声巨响从周口沈丘大吴庄花炮厂传出，很快又传出6死多伤的噩耗和工人家属的痛哭声，“大吴庄花炮厂爆炸”的消息迅速传播开来，具体的伤亡人数是多少？沈丘县政府拒绝提供伤亡人员名单，事故原因也迟迟未查出。

11月30日下午，记者在大吴庄看到，该炮厂右侧还残留着用红色尼龙绳拉起的警戒线，炮厂周围的路面上和麦田里随处可见炸碎的炮纸，院内树枝上挂着衣物以及其他物品的碎片，院内的房子没了房顶，有的房子已经倒塌。按照群众和伤者家属的说法，该事故的伤者超过5人。

而沈丘县安监局通过当地宣传部提供的记者的资料表明，死亡6人，受伤5人，对事故原因没有明确说明，也没有伤亡人员的名单，只说正在调查中。

新郑始祖山风景区突发森林大火 火灾原因正在调查中

□据 商都网

2日晚8时许，新郑始祖山风景区东山麓突发森林大火，火势不断向高处蔓延。接警后，新郑市有关方面紧急组织消防、公安、林业等四五百名救援人员连夜上山扑救（如图）。昨日凌晨零时30分许，现场指挥部有关人员致电记者，大火已被完全扑灭。

当晚10时许，记者驱车赶到郑尧高速新郑西出口。远在10公里外，记者就能看到始祖山山头有火光闪现。随后，记者沿景区山路攀登到始祖山最高点，从山顶向下望，可以看到起火地点位于始祖山东山麓鹰嘴石下方，火点有二三十处，火势不断向高处蔓延，火光冲天。在半山腰，记者见到新郑消防大队几名官兵，正使用风力灭火机、铁扫帚等工具奋力扑救。

昨日凌晨零时30分许，经过4个多小时的奋力扑救，大火已被完全扑灭。目前，救援工作仍在继续，同时，新郑消防、公安两部门正对火灾原因进行调查。



中国高交会上引关注 南阳农民展示“最给力的草根发明”

□据 商都网

在前不久举行的第十二届中国国际高新技术成果交易会（以下简称高交会）上，有个特别“草根”的展台：一个小柜子，一个简陋的宣传面板和一份有几页纸的《参展项目技术介绍及可行性报告》。

展台后是来自南阳市社旗县的47岁农民张家云，他发明的“地月日三星运行仪器”，被称为“高交会最给力的草根发明”。

张家云说，他只上到了高中，有钳工和机械维修技术，平常总爱“捣鼓”一些新玩意。2004年秋，他到东莞一家玩具厂打工。“这家玩具厂主要生产地球模型，是用不锈钢制成

的，有苹果那样大小。”张家云介绍说，“就这玩意儿卖到美国去，一个就要80美元！”

后来，张家云就开始做“三星运行仪器”，为此，他经常去书城“恶补”天文学知识。经过多年努力，他终于成功了。

2009年9月，张家云的“地月日三星运行仪器”获实用新型专利。

郑州整治机动车占压盲道 千米盲道上贴出百张罚单

□据 《河南日报》

12月3日是第19个国际残疾人日，12月2日，郑州市交巡警一大队开始集中整治机动车乱停乱放占压盲道的问题。

当日10时，在省人民医院周边黄河路、纬五路、经二路和经三路的人行道上，随处可

见机动车、电动车、自行车压在盲道之上，民警一边劝阻前来停放车辆的司机，一边对占压盲道的机动车张贴罚单，不足1000米的人行道，民警贴出了100张罚单。

随后，记者在农业路、花园路、纬五路等多条道路上发现，盲道被肆意占据、毁坏的现象非常突出。另外，有些盲道本身设计得就不

合理——有的转弯没有标志，有的直冲电线杆或窨井盖，有的变成“断头路”……这些盲道，已经起不到辅助盲人通行的作用。

采访中记者了解到，今年10月29日，郑州市通过了《郑州市城市无障碍设施建设管理和暂行办法》，将于明年1月1日起正式实施。

临婚不愿拍婚纱照 准新娘劈腿被起诉

□据 《河南商报》

结婚前，准新娘不愿拍婚纱照，随后被准新郎发现她在玩劈腿，被准新郎告上了法庭。2日，新郑市人民法院受理了这起案件。

23岁的孙家柱家住新郑市，今年6月，经人介绍认识了20岁的陈菲菲。初次见面，孙家柱拿出600元给陈菲菲让她零花。今年8月，双方家长见了面。按照习俗，孙家柱应陈家要求送了彩礼，包括6600元和50斤棉花。婚事定下后，孙家柱提出拍婚纱照，可是，陈菲菲一再推脱，最后表示宁愿取消婚约，也不拍婚纱照。孙家柱打听后得知，在俩人交往期间，陈菲菲还在与另外一个男孩交往，这才是其不愿拍婚纱照的真正原因。孙家柱当即提出分手，陈菲菲表示同意。但谈及彩礼时，双方的意见起了分歧。于是，孙家柱将陈菲菲告上了法庭。

昨日，新郑市人民法院一审宣判，责令女方在十日内退还6600元、50斤棉花，但双方第一次见面时孙家柱给陈菲菲的600元属自愿赠送，不用退还。